
UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO GRANDE - FURG

COMISSÃO PRÓPRIA DE AVALIAÇÃO - CPA

ATA n° 085/2018

Aos dezesseis dias do mês de julho do ano de dois mil e dezoito, às quatorze horas

e trinta minutos, na sala n° 15 da Secretaria de Educação a Distância - SEaD,

Campus Rio Grande, reuniu-se a Comissão Própria de Avaliação - CPA, em reunião

ordinária, com a seguinte pauta: 1. Aprovação da Ata da reunião anterior n°

084/2018; 2. Encaminhamento para o CONSUN das sugestões de alteração

(Avaliação Docente pelo Discente); 3. Relato das visitas nas CIAPs / Divulgação da

Autoavaliação 2018; 4. ENADE; 5. Visitas de avaliação in foco agendadas:

Reconhecimento curso de Letras Português/Espanhol EAD, Letras

Português/Francês, Oceanologia e Recredenciamento da FURG EAD e 6. Assuntos

Gerais. Presentes pela CPA: Adriana Kivanski de Senna - Presidente, António Luís

Ramos Lopes (por vídeoconferência), Dulce Helena Porto Meireles Leite, Elton Pinto

Colares, Felipe Franz Wíenke, Gino Feijó Pohlmann, Luisa da Mata Lehn, Mairím

Linck Píva, Rita de Cássia Grecco, Roberta Souza Pohren, Tiarajú Alves de Freitas e

Vítor Irigon Gervini, como titulares. Como Suplentes: Andréa Edom Morales (por

videoconferência), Beatriz Spotorno Domingues, Bibiana SchÍavini Gonçalves

Toniazzo (por vídeoconferência), Carolina da Rosa Gioda, Keili da Rosa Ribeiro,

Lilian da Silva Ney, Marcos Alexandre Gelesky, Mônica Wetzel (por

vídeoconferência) e Rafael Mello Oliveira. Justificaram ausência: Cícero André

Gonçalves Cruz Vassáo, Fabiane Aguiar dos Anjos Gatti, Jaciana Marlova Araújo,

Jaqueline Garda Buffon, Kalinca Gonçalves Leite, Lenice Dutra de Sousa, Lizandro

Mello Pereira, Michele Reínaldo Protasio, Priscila Thiel Gabe, Rodrigo Rocha

Davesac e Tanise Paula Novello. Presentes pela Diretoria de Avaliação Institucional

- DAI: António Carlos Sampaio Dalbon, Elisângela Freitas da Silva, Luiz Eduardo

Maia Nery, Paula Palagi da Rosa, Pedro Henrique Barcarolo, Robert de Moraes

Wyse e Rosaura Alves da Conceição. Justificou ausência: Angela da Silveira
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Continuação Ata n°. 085/2018

Leonardi. A presidente da Comissão, Adriana de Senna, dando início à reunião

solicitou aos presentes a aprovação da ata n° 084/2018, enviado anteriormente. Não

havendo manifestações foi a mesma aprovada. Na continuação, foi discutido o

segundo assunto da pauta: Encaminhamento para o CONSUN das sugestões de

alteração (Avaliação Docente pelo Discente). Luiz Nery destacou que a reunião com

o CONSUN para proposta de alteração da condução do processo avaliativo para a

CPA, está prevista para o dia 03/08/18. Solicitou aos presentes a opinião sobre o

texto para encaminhamento da proposta, com a exposição de motivos a ser enviado

ao Conselho Universitário. Após a leitura surgiram algumas contribuições para

melhoria do documento e após os ajustes, será providenciado o envio. Passando ao

3° assunto: "Relato das visitas nas CIAPs/Divulgação da Autoavaliação 2018", Luiz

Nery informou sobre as visitas ocorridas, em conjunto com a DIPLAN, quando foi

conversado com as ClAPs a respeito dos resultados do processo de autoavaliação e

a construção do PDI 2019/2022. Luiz Nery informou que grande parte das CIAPs

demonstrou satisfação em ter acesso a todo o material da Autoavallação, mas

também mostraram preocupação com o volume de trabalho a ser realizado.

Comentou ainda que algumas CIAPs já estão organizando seminários de

apresentação dos resultados da Autoavaliação e contribuições para a construção do

PDI. Luiz Nery expôs aos presentes, a intenção de divulgar os resultados da

Autoavalíação de uma maneira independente das CIAPs para garantir o acesso de

todos. Para isso, ele discorreu sobre a divulgação na página da DAI e página da

FURG, com uma explicação sobre o processo e a apresentação de dados relevantes

para os discentes e comunidade académica em geral na forma de infográfícos e links

para acesso dos resultados tabelados. Maírim Piva elogiou a iniciativa. Adriana de

Senna e Luiz Nery comentaram alguns resultados da Autoavaliação, como por

exemplo, os cursos que possuem aulas práticas tiveram uma nota inferior,

ressaltando a importância dos laboratórios, principalmente nos demais campi. Em

relação às plataformas de ensino complementares, Luiz Nery respondeu ao Prof.

Tiarajú de Freitas, que os docentes admitiram ainda não se utilizar tanto quanto

gostariam dessas ferramentas. De um modo geral, a percepção dos alunos dos

cursos de EAD foi mais positiva que os dos cursos presenciais. Os participantes da
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reunião concordaram com essa segunda forma de divulgação, pois é imprescindível

que a auíoavaliação dê um retorno dos resultados para a comunidade académica.

Luiz Nery planeja que o acesso à página esteja disponível nas primeiras semanas

de agosto e assim será feita uma divulgação acentuada. Luiz Nery comentou, ainda,

sobre a necessidade da formação de um grupo de trabalho voltado para uma

avaliação do processo avaliativo referente à Autoavaliação Institucional. Esse grupo

ouviria qual foi a percepção das CIAPs frente ao processo, como por exemplo, uma

sugestão já mencionada, que foi a troca do período de realização do processo para

os últimos meses do penúltimo ano do ciclo avaliativo, e assim com um prazo mais

estendido para trabalho dos resultados e produzir um relatório com as perspectivas

das CIAPs, uma avaliação geral do processo visando contribuir para a próxima

Autoavaliaçâo Institucional. Os membros da CPA aprovaram que seja feita a

avaliação do processo de Autoavaliaçâo Institucional. Elton Colares questionou

sobre as questões que serão incluídas no sistema académico para o docente avaliar

a turma e Luiz Nery informou que as perguntas sugeridas foram encaminhadas à

PROGRAD para que essa Pró-reítoria se manifestasse a respeito. Informou também

que em contato com o NTI, quando aprovadas as questões, não há dificuldades na

inserção no sistema. Adriana de Senna sugeriu que após a implantação no sistema,

seja explicitado no COMGRAD o funcionamento. O quarto item da pauta da reunião

foi "Enade". Rosaura da Conceição discorreu sobre os procedimentos em

andamento para este ano. Na FURG serão sete cursos avaliados e o período de

inscrições dos estudantes concluintes e íngressantes pêlos coordenadores já está

aberto, no entanto, nenhum havia sido inscrito até o momento. Rosaura da

Conceição destacou que os discentes têm autonomia para solicitar atendimento

especializado, por nome social e também escolher qual curso de graduação, no caso

de duas graduações. Ela ainda enfatizou que a solicitação de dispensa mudou. E

pediu para que os coordenadores orientem seus estudantes em relação à leitura

atenta do edital. Aos coordenadores, está disponível um curso de capacitação para

o Enade. As formaturas dos cursos que farão o ENADE, só poderão ser feitas, após

os resultados sobre a situação de regularidade do aluno que será divulgada, a partir

de 02/01/2019. Passando ao 5° assunto da pauta: "Visitas de avaliação in loco
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agendadas: Reconhecimento curso de Letras Português/Espanhol EAD, Letras

Português/Francês EAD, Oceanologia e Recredenciamenfo FURG EAD", Luiz Nery

destacou quais são as próximas visitas e comentou que nas reuniões da CPA com

os avaliadores do INEP, estes observaram que não estavam presentes, nem

discentes, nem membros da comunidade externa, e que essa situação necessita de

uma maior atenção. Destacou também a importância que os membros participem,

principalmente na reunião da visita para "Recredenciamento FURG EAD". Passando

ao último item da pauta: Assuntos gerais. Luiz Nery apresentou a atual Portaria da

CPA, Portaria n° 1490/2018 e enfatizou a necessidade da criação de um Grupo de

Trabalho para a recomposição da CPA para o próximo biênio, que tornará posse em

fevereiro de 2019. Gino Pohlmann, Adriana de Senna, Elton Colares e Dulce Leite

se disponibilizaram para compor esse GT. Além disso, ficou acordado que dados

complementares obtidos na Autoavaliação desse ano, como a avaliação dos

docentes por curso será divulgada ano que vem, para que seja mantido o

cronograma atuai de entrega dos Relatórios Gerenciais. Foi apresentada aos

presentes a representante suplente do ICB, Prof.a Carolina Gioda, que substituiu o

Prof. Carlos Eduardo. Por fim, Adriana de Senna e Luiz Nery solicitaram a

colaboração de todos na divulgação do questionário voltado à comunidade externa

que a Diretoria de Planejamento está realizando. Nada mais havendo a tratar, foi

encerrada a reunião, lembrando que a próxima se realizará no dia vinte de agosto às

quatorze horas e trinta minutos, na Secretaria de Educação a Distância - SeAD. E

para constar eu, Paula Palagi da Rosa, lavrei a presente ata, que após lida e

aprovada, vai por mim, e pela presidente, assinada. Rio Grande, 16/07/2018.
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PAULA PALAG1 DA ROSA ADRIANA KIVANSKI DE SENNA

Estagiaria da DAI Presidente da CPA
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